
          

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JULHO DE

2017

No dia 11 (onze) de julho de 2017 (dois mil e dezessete), às 14h30min (quatorze

horas  e  trinta  minutos)  no  auditório  do  CETEMSA  no  DAEE,  reuniram-se  os

membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA) com a

presença  de  12  (doze)  integrantes,  a  saber:  A  presidente  Jane  Pugliesi  e  Luis

Henrique  Domingues  Gouveia,  representantes  do  Rotary,  Rodolfo  Neugebauer,

representante da Associação Amigos dos Mananciais - AAMA, Secretária Executiva

Larissa  Tiago Volpi  representantes  da Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e

Urbanismo;  Rosemiro  Jesus  de  Rezende  representante  do  Serviço  Municipal

Autônomo de água e Esgoto – SEMAE; Valéria Stranghetti representante do Centro

Universitário de Rio Preto – UNIRP; Douglas Willian Hakini Soares representante do

SINDUSCON; Abner Henrique Souza Alves representante da Secretaria Municipal

de Saúde, Jefferson Antonio Lopes representante do CIESP; Teresa Marta Pagliotto

representante  da  COOPERLAGOS;  Gilberto  Cartapatti  Júnior  representante  da

OAB,  Rafael  Azeredo  de  Oliveira  representante  da  ACIRP.  Também  estavam

presentes 06 (seis) convidados, a saber: Maristela Franco Romão, Fernanda Moraes

Stigliano, Stephanie Ferreira dos Santos, representantes da Secretaria Municipal do

Meio  Ambiente;  Andréa  C.  Ribeiro,  Antônio  Luis  Domiciano,  representantes  da

sociedade civil; Edson A. Santos representante do Vereador Pedro Roberto Gomes

da Câmara Municipal. Justificaram a ausência: Secretaria Municipal de Educação,

CATI,  IBILCE/UNESP e SESC.  Jane Pugliesi  iniciou a reunião comentando com

todos os conselheiros, sobre o número reduzido de membros na presente reunião.

Seguidamente Jane Pugliesi  comentou sobre o recebimento do ofício da Câmara

dos Vereadores, o qual informava a aprovação das congratulações ao COMDEMA

pelos 20 anos de colaboração com o meio ambiente.  Jane Pugliesi  continuou a

reunião com a explanação sobre o evento de 20 anos do COMDEMA, ressaltando

que o evento contou com pouca participação e falta  de empenho por  parte  dos

conselheiros. Jane Pugliesi afirmou que o evento foi muito produtivo, abordou temas

importantes  e contou com o grande apoio  por  parte  da UNIRP, a  qual  cedeu a

estrutura e patrocínio para o evento. Jane Pugliesi finalizou agradecendo a todos os

colaboradores,  principalmente  a  Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e
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Urbanismo de São José do Rio Preto, em especial Larissa Volpi e Larissa Lopes, as

quais tomaram frente perante a organização do evento. Valéria Stranghetti afirmou

que o evento contribuiu muito para o enriquecimento das Câmaras Técnicas. Larissa

Volpi relatou que o evento colaborou muito em seu aprendizado profissional, além

de entrar em contato com novas pessoas e experiências. Teresa Pagliotto falou que

os cooperados da COOPERLAGOS presentes no evento adoraram as palestras e

demais atividades do evento. Jane Pugliesi continuou a explanação sobre o curso do

plano diretor realizado na ACIRP e convidou Rafael Oliveira para comentar sobre o

mesmo. Rafael Oliveira mencionou que o devido curso foi realizado pela Prefeitura

Municipal,  o  qual  foi  destinado  aos  servidores  e  funcionários  públicos.  Rafael

Oliveira completou dizendo que o curso foi ministrado por um professor especialista

em reformulação  de plano  diretor,  cujo  o  objetivo  era  capacitar  os  servidores  e

funcionários públicos neste contexto. Jane Pugliesi questionou Rafael o porque que

o Conselho não foi  convidado para o evento,  aspecto que era essencial.  Rafael

Oliveira  afirmou  que  o  COMDEMA  será  convidado  futuramente.  Jane  Pugliesi

acrescentou um item na pauta e convidou Luiz Domingues suplente do Rotary, para

falar  sobre  a  reunião  do  Plano  Diretor  do  Desenvolvimento  Sustentável.  Luiz

Domingues comentou sobre as pautas discutidas na reunião e demais temas como a

aprovação de funcionamento de um frigorífico no município de Rio Preto, sendo que

o voto  do COMDEMA foi  contra  esta  aprovação.  Jane Pugliesi  comentou que a

aprovação do estabelecimento é negativa e que a mesma trará danos ambientais.

Jane Pugliesi  iniciou  as  pautas  estabelecidas  para  a  presente  reunião,  sendo  a

primeira referente a indicação dos conselheiros para a formação da lista tríplice para

eleição  da  nova  presidência  do  COMDEMA.  Jane  Pugliesi  questionou  quais

conselheiros  se  interessavam  em  se  candidatar.  Os  conselheiros  presentes

comentaram que Jane deveria continuar na presidência, por conta do ótimo trabalho

que  a  mesma  vem  fazendo.  Todos  concordam  com  a  posição.  Jane  Pugliesi

comentou que gostaria de ter como vice-presidentes a Profª Drª Valéria Stranghetti e

Larissa Teixeira Lopes. Todos conselheiros acatam a sugestão de Jane Pugliesi.

Jane Pugliesi iniciou a segunda pauta do dia, a qual era referente a pré-certificação

de São José do rio preto na 1ª etapa do programa Município Verde Azul e o envio da

documentação para a 2ª etapa. Jane Pugliesi convidou Larissa Volpi para falar sobre
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a referida pauta. Larissa Volpi ressaltou que na primeira pré certificação, a nota de

corte foi de 26 e rio preto atingiu 47,84 pontos, sendo 50 a nota de corte da próxima

pré certificação e comentou sobre os documentos necessários para diretrizes de

Conselho Municipal, solicitando a ajuda de todos os conselheiros, finalizando sua

fala com a afirmação sobre o prazo de envio dos ofícios de indicações de membros

(24/07/2017).  Larissa  Volpi  informou  que  para  a  segunda  pré  certificação,  o

Município enviará até o dia 07 de agosto de 2017 e o resultado desta etapa será

divulgado em 22 de setembro de 2017. Jane Pugliesi deu continuidade a reunião

com as pautas três e quatro, as quais se referiam respectivamente sobre a votação

dos Planos Municipais de Resíduos Sólidos e Arborização Urbana. Jane Pugliesi

coloca em aberto a votação do Plano Municipal de Resíduos Sólidos (PMRS). Parte

dos conselheiros comentou que o plano enviado pela Secretaria Municipal do Meio

Ambiente  não  contempla  todos  os  itens  propostos  pela  Câmara  Técnica  de

Resíduos.  Maristela  Romão  esclarece  que  o  PMRS  enviado  aos  conselheiros,

possui apenas as propostas acatadas pela Secretaria Municipal do Meio Ambiente.

Jane Pugliesi ressalta que no COMDEMA deve ser votado o PMRS que foi proposto

pela Câmara Técnica e não o acatado pela Secretaria Municipal do Meio Ambiente.

Sendo assim Jane Pugliesi solicitou à Maristela, que a mesma traga o PMRS que

contempla as sugestões da Câmara Técnica e que o mesmo seja votado em reunião

extraordinária, para que dessa forma a aprovação seja agilizada. Teresa Pagliotto

comentou  que  ouviu  rumores  sobre  a  possível  atuação  da  CONSTROESTE  na

coleta seletiva e finalizou dizendo que Política Nacional de Resíduos Sólidos exige a

participação e atividade de cooperativas na coleta seletiva. Abner Henrique solicitou

a atenção da Câmara Técnica de Resíduos Sólidos, em um item presente no PMRS,

que faz  referência  à implantação de composteiras,  dizendo que esta ação pode

trazer  problema para  saúde pública,  pois  poderá  atrair  vetores  da leishmaniose.

Jane  Pugliesi  abre  votação  para  a  aprovação  do  Plano  Diretor  de  Arborização

Urbana (PDAU). Todos conselheiros votaram sim aprovando o PDAU. Jane Pugliesi

encerrou a reunião às 16h40min (dezesseis horas e quarenta) minutos. Lavrando-se

a  presente  ata  por  mim,  Jane  Pugliesi_____________  e  assinada  por  todos  os

presentes abaixo nominados e referenciados

3

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94 95



          

Abner Henrique Souza Alves

Douglas Willian Hakini

Gilberto Cartapatti Júnior

Jane Pugliesi

Jefferson Antonio Lopes

Larissa Tiago Volpi

Luis Henrique Domingues Gouveia

Rodolfo Neugebauer

Rosemiro Jesus de Rezende

Teresa Marta Pagliotto

Valéria Stranghetti
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